

慈濟

榮譽發行人—釋證嚴
發行人—顏博文 編輯—文史處
發行：佛教慈濟慈善事業基金會
地址：花蓮市中央路三段七〇二號

第22期 週報

Tzu Chi Weekly

2024年3月11日 星期一



花蓮郵局許可證
花蓮字第 149 號
無法投遞免退回



電子報訂閱
QRcode

智利山火浩劫 慈濟南美志工啟動援助

智利訊／二月二日在南美洲智利的森林大火，從中部延燒至南部，四日智利政府宣布進入緊急狀態，直到二月八日才宣布已控制火勢。受林火毀損面積多達五萬兩千多公頃，約兩個臺北市大，目前已造成一百三十一人罹難，三百多人失蹤，一萬五千棟房舍毀損，數萬人無家可歸。這場大火的規模被稱為世紀第一。

從大火倖存的民眾表示，野火來勢猛烈且快速，根本沒有時間應變；且當地多高齡長者，許多民眾因行動不便來不及逃生。當地慈濟志工透過鄰里長協助，二十四日已在受災嚴重區

域基爾普埃鎮及阿萊馬那鎮，為每戶發放三十五公斤，約兩個月份量的糧食，總計兩百零二戶災民受惠。二十六日，慈濟志工再由前國會議員羅德里戈陪同，前往受災面積最廣的比納薩瑪進行勘災，並將不在政府補助名單內的非法居留災民，也納入後續發放現值卡的名冊內。

現在正值南美洲的夏季，估計受這場林火影響，異常高溫會持續到四、五月，目前部分地區已達攝氏四十度。由於極端氣候影響，氣候災難恐將日益頻繁，人類唯有攜手合作並學習謙卑，才能度過危難。

(文：慈濟基金會)

▼智利林火讓數萬人無家可歸，高溫影響長達數月。(圖：截自網路)



▲慈濟志工發放的滿滿一袋救急糧食，讓受災民眾可以暫時不必為食物煩愁。

(圖：慈濟基金會)

三重大樓傾斜 住民惶恐 慈濟志工馳援膚慰

新北訊／「您好，這兩天天氣又變冷了，證嚴上人很關心大家，不知道您現在還好嗎……」三月一日，慈濟志工張玉環撥打一通又一通的電話，持續關懷新北市三重區房屋傾斜意外事件的受災者。

二月二十七日下午五點半左右，新北市三重區一處兩棟相鄰建物，疑因鄰近工地施工，造成地基流失發生傾斜意外。新北市府當晚緊急撤離住民，分別安置於飯店。慈濟志工在晚間七點半左右，即抵達現場，靜候援助需求。

第一位抵達現場的慈濟志工張玉環看到從屋裡逃出的高齡長輩，面帶驚恐，甚至說不出話來。「慢慢來，不要擔心！」志工一面安慰長輩，一面協助他們搭上接駁巴士；同時間，也聯繫社工確認後續的援助事項。志工羅美珠得知現場需要飲用水，立即從慈濟三重園區調來十箱瓶裝水。七位志工待命到十點，確認現場已無需援助才離開。

二十八日下午，慈濟志工親送晚餐與慰問金到飯店慰訪受災民眾，「沒想到會發生這種事！」這場意外讓受災戶有感而發：「慈濟人的行動很快！真好！」。(文：慈濟基金會文史處)



▲當市府開放現場讓居民回家取物品時，志工張玉環(中)向投入關懷的二十五位志工，叮嚀陪伴居民的注意事項。(攝影：廖世淙)

